



Y 有此一说 ouciyishuo

在与一个孩子的交谈中,我意外得知他最大的愿望竟是快快长大,目的是为了能够“翻身”做父母,去指责和打骂孩子。这番话如同一记警钟,深深震撼了我的内心。我们不禁要问,作为父母,我们的教育方式究竟出现了怎样的问题?

孩子对于成长的渴望,原本应是出于对未知世界的好奇与探索。但当这份渴望变成了对父母角色的向往,仅仅是为了能够拥有指责和打骂孩子的权力时,这无疑是

让孩子乐意做孩子

□黄小平

对我们教育方式的一种讽刺和警醒。

在孩子的成长过程中,父母不仅是引导者,更是他们的榜样。父母的言行举止,无时无刻不在影响着孩子。如果父母只会用指责和打骂来解决问题,那么孩子学到的也将是这种简单粗暴的方式。相反,如果父母能够给予孩子更多的表扬和赞许,用爱和温情去滋养他们的心灵,那么孩子自然会成长为一个更加积极、健康、阳光的人。

成功的教育,不应该

只是让孩子学会知识,更应该让他们学会如何成为一个有爱心、有责任感、有同情心的人。只有当孩子在父母的教育下,真正乐意做孩子,享受童年的快乐和纯真,而不是急于摆脱现状、渴望成为另一个“父母”时,我们的教育才算得上是真正成功的方式。

作为父母,我们需要反思自己的教育方式,用更多的爱和理解去陪伴孩子成长,让他们在快乐中学习,在关爱中茁壮成长。



F 非常感受 elchangganshou

母爱无须顺路

□颜巧霞

那天,我开车带公婆去我娘家所在的小镇办事。

因为工作忙,我已个月没有回家看望母亲了,心里琢磨着:“要是事情办得顺利,天还不算太晚的话,我就顺路回家看看母亲。”

但等事情办妥,夕阳已像一只装满橘红颜料的大调色盘子挂在天边,我坐在驾驶座上边开车边思索:“这个时间点不算早,也不算晚,要不要去看看母亲?”紧接着,我心里两种思绪泛起,一种说:“去看看她吧,你都一个月没回去看她了!”另一种则说:“带着公婆去看母亲也不方便,讲究礼数的公婆会受拘束;不爱收拾的母亲肯定把家里弄得乱七八糟,会埋怨我没有事先通知她做好准备……”

在这两股思绪的对峙下,我一踩油门,小车驶离小镇,奔驰在回县城的路上了。我心里顿时轻松起来,心想那就等下次放假的时候,我专门回家看望母亲吧,这样可以痛痛快快地陪母亲。

刚到家没多久,我就接到

母亲打来的电话,她问我:“你什么时候有空回来拿油墩子?”

没想到,我磨磨蹭蹭地不去看母亲,母亲却为我做了我最喜欢的吃食。

油墩子是我从小到大最喜欢的吃食之一。每年秋冬时分,母亲必定拔了菜园子里她种的胡萝卜、白萝卜,把它们刨成丝,再放入葱姜、火腿肠、木耳等佐料做成馅,裹了面粉下油锅炸,炸出一只只金黄色小太阳形状的油墩子。那香脆鲜美,是街上卖的无法比拟的。

我惊诧地问:“妈,你什么时候炸的油墩子?”她说:“下午刚刚炸好的。知道你喜欢吃,给你装了满满一大袋子。”

我这假日刚好用完,明天就上班了,想回家拿油墩子得下一个假期了。

母亲说:“你要是没空回来,我明儿就给你送去!”我在电话里连连推拒。母亲年轻时就有风湿性关节炎,天一凉,双腿常常疼痛。她

来给我送油墩子,一准是用她那辆大电动三轮,顶着秋日呼呼的凉风,开那么远的路,她的腿怎么受得了?可是,我没能说服母亲,母亲说明天中午一准送到。

第二天中午,母亲打电话让我下楼去拿东西。我和婆婆赶到楼下,看到母亲的电动三轮车上装满了东西,一大袋子油墩子摆在显眼的位置,还有两只鸡、碧绿的小青菜、绿萝卜……请她楼上歇会,她不肯,说要赶着太阳往回开,这样,路上不冷。

看着母亲送的吃食被婆婆摆了满满一厨房,我心里的羞愧如潮水涌起。这一厨房的吃食,是母亲对我的爱,而我对母亲的爱,也许只像其中的一颗蔬菜那么多。天下的母亲都是这样爱着她们的儿女的,会不顾自己年老体弱专为儿女而奔波,可儿女对她们甚至连顺路看望一眼也在犹豫中。

我的羞愧已泛滥成了海。

J 精粹短文 jingcuiduanwen

把握当下

□夏生荷

不少人做事时喜欢展望未来,想着做到了会怎样,做不到又会怎样。殊不知,做好当下之事才是最重要的。展望未来虽然可以产生动力,但同时也会产生压力,对结果的期待与顾虑都会让人分神,导致无法百分百地集中注意力做好当下之事。

过去已过去,未来未可知,唯一能把握的便是当下。把握好每个当下,未来一定不会太差。



请本版文图作者与编辑联系,以便奉寄稿酬。

N 南腔北调 nanqiangbeidiao

向我开炮

□杨兵

文学群有人晒他的诗,一人提了中肯的批评,说不能太直白,要含蓄,要有诗歌的语言,他却恶言攻之,退了群。而最近我的一位60多岁的老师出了诗集。在他的作品座谈会上,他直言“向我开炮。”一个文友说他的作品深度和广度还不够,他微笑着虚心接受别人的批评,表示以后在写作上会再下功夫。

每个人都喜欢听好的话,但要分清“好话”的真假。一个人如果常思己过,虚心听取别人的意见,一定能取得更大的进步。我见过一对夫妻,三天一大吵,两天一小吵,多少年各自都没有改变。男的生活习惯不好,爱抽烟,爱打牌;女的在公开场所不给男人面子,爱唠叨。对于他们的缺点,亲友也提出来了,他们总是我行我素,改变不了,以至于婚姻几十年吵吵闹闹,家庭很不和睦。如果其中一个人做出一定的改变,我想他们之间的关系也不至于如此。

我在做产品招商过程中遇到两个客户,通过一段时

间了解,我直接指出对方的缺点:“不自信,不果断,不去找方法,总给自己找理由!”

一个客户笑着说:“是呀是呀,以后我要努力改正,多找方法,努力挣钱!”另一个客户回应道:“说话那么难听。”我再回复,却发现,他把我拉黑了。

后来,这位微笑的客户,虚心听取他人正确的意见和建议,勤奋,坚持,业绩越做越好,迎来了崭新的生活。

赫理斯,传记作家,是英国著名作家萧伯纳的好友,临终前把写的《萧伯纳传》交给萧伯纳联系出版。当萧伯纳打开文稿,里面竟然有许多贬低甚至讽刺和挖苦他的文字,他却对里面个别事件的时间、地点做了更正外,其他一字不改地交给了出版社。

《萧伯纳传》出版后,他还把赫理斯的画像挂在自己书桌上方,以此提醒自己戒骄戒躁,时刻保持清醒的头脑。

“向我开炮”,生活中不妨多些勇于面对批评的勇气和改过自新的行动。